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Векове наред светлината на знанието озарява пътя да вървим напред и да 

опазим като народ своя език, род и Родина. 
В навечерието на празника на народните будители, с който изразяваме 

своята почит и благодарност към създателите и пазителите на българската ду-
ховност, език и култура, се замислям има ли българин, който да не е чувал 
имената на великите ни просветители, книжовници, отдали живота си за бъл-
гарската свобода. Нима има българин, който не знае, че пръв Паисий Хилен-
дарски се заема с тази не лека задача да пробуди българите във време, в което 
народът е останал без надежда. Всяка епоха ражда своите будители. Кой в 
днешно време предава и съхранява историята ни и каква е неговата роля?  

Както в нашата велика история, така и днес будителите са надеждата на 
българския народ. Те са тези, които трябва да продължават да съхраняват и 
разпространяват историята ни. Да поддържат огъня на просветата, културата 
и духовността. Те са нужни българския дух да остане жив. 

 А кой може да бъде характеризиран с тази титла в сегашното забързано и 
понякога монотонно битие? Учителите, преподавателите, учените, изследова-
телите и творците – това са за мен нашите съвременни будители. 

Всеки помни поне един свой учител – личност, която е успяла да пробуди 
и запали искрата на знанието. Още помня как плахо пристъпих прага на учи-
лището, а тя – моят първи учител, се усмихна нежно и ме хвана за ръка. Пося 
зрънцето и изгради основата на знанията ми. Убедена съм, че не само аз из-
питвам почит, признателност и благодарност за всички усилия, които те по-
лагат, в това да възпитат у децата ценности, да отворят очите им към света, да 
ги мотивират. Учителят е творец, вдъхновен на сцената, а неговата публика 
са децата и трябва да се чувства добре, за да може самия той да ги вдъхно-
вява.  

                                                 
1 Есето е класирано на първо място в конкурса на тема „Учителят – истинският 
будител“, иницииран от Студентския клуб „Мисия учител“. 
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Съвременното поколение Алфа – това са всички онези по-различни деца, 
родени и свързани с технологиите и устройствата. Деца, на които е трудно да 
привлечеш вниманието. Същите тези деца ще направят връзка между живота, 
духовното и дигиталния свят. Защото бъдещето ни е в ръцете на това поколе-
ние. Тук идва и ролята на учителя. Новаторът, който предоставя различното 
преподаване чрез интерактивните дъски, образователните и състезателните 
игри. Задаването на интригуващи въпроси, които вълнуват децата извън учи-
лището и да успее да ги включи в теми от учебния материал. Залага на не-
традиционното обучение, при което се позволява креативно мислене, изразя-
ване на мнение, индивидуален подход към децата. Да ги въвлече в един нов 
свят. 

Ще цитирам думите на Комерски: „Всичко, което е възможно да се пред-
стави на сетивните органи… трябва да им се предостави. 

Учителят дарява знания и обич на децата, така както слънцето, което из-
грява сутрин – буди в нас усмивка. Защото за мен учителят не само учи мал-
ките човечета на букви и цифри, той ги подготвя за света. Учи ги на това как 
да бъдат по-добри, чрез своя личен пример. Учи децата да могат да си вземат 
най-важното и ценно за тях, защото всяко дете е уникално и специално. Вся-
ко дете е един нешлифован диамант, който може да се превърне в истински 
скъпоценен камък. 

Аз като един бъдещ учител, намерил своето призвание, осъзнавайки и 
приемайки отговорно тази трудна и изпълнена с предизвикателства мисия, 
ще се стремя към това да дам на децата знания, умения и напътствия, да ги 
науча как да бъдат по-добри в този труден свят. Защото светът през детските 
очи е едно чисто, прекрасно място, изпълнено с много емоции и заряд за 
напредък и развитие. Цялата тази невинност би могла да спаси човечеството. 




